

全域国土整治“搭台” 农文旅融合“唱戏”

——咸安高桥铺就乡村振兴路

■记者周阳 通讯员罗玲

盛夏七月，咸安区高桥乡村客厅，游客纷至沓来，尽享天然泳池带来的夏日清凉，欣赏非遗火壶、打铁花与烟花瀑布的视觉盛宴，在“我在高桥有片田”活动中开启田园研学……清凉与欢乐交织的背后，是高桥镇全域国土综合整治项目（以下简称“高桥项目”）的生动实践——通过系统性规划与全域化治理，铺就一条农文旅融合促进乡村振兴的新路径。

作为市级全域国土综合整治试点，高桥项目以4.9万亩整治范围为画布，投入3.73亿元勾勒发展新蓝图。项目创新采用“政府主导、市场运作、三资整合、多元参与、产业融合”模式，同步推进生态修复与产业升级，让昔日零散的土地资源焕发新生，推动现代农业、军旅文化、乡村旅游等产业高质量发展。

高桥项目以生态修复为基底，整治高桥河水源地周边环境，上移取水点，加强水环境治理和湿地保护修复，实施生态清洁小流域建设，岸线整治5.2公里，消除农业面源污染2700亩，恢复和改善131军旅小镇停车场旁废弃采石场地质环境和生态环境，治理分洪渠1.9公里、灌排水渠15公里，修复矿山35亩，消除矿山地质灾害隐患。

以此为基础，高桥项目将白水畈田园综合体、131军旅小镇、乡村客厅、奕喆农业四个旅游景区“串珠成链”，沿线兴起农家乐10家、民宿7家、垂钓基地3处、蔬菜种植基地3处，形成“两轴一环八区”的产业发展布局，以356省道为对外产业发展轴，内部旅游发展轴连通核心景区，外围旅游环线连接各乡村景点，粮食生产区、军事旅游产业发展区、田园综合体产业融合发展区等产业区各司其职、协同发力。

农业根基持续夯实。高桥项目开发宜耕后备资源，新增占补平衡指标700亩，建成高标准农田340亩，新增水田指标45亩。5亩以下零星耕地图斑由287块缩减至124块，形成“树成荫、田成方、路成行、排灌便”的格局。水稻产量由原来的900斤/亩可增长至1100斤/亩，农业种植收益年增加175万元。

产业融合不断升温。以“白水畈萝卜”地理标志为核心，实现种植、冷藏、加工、销售为一体的全产业链闭环，年产值2000余万元。依托“131地下军事工程”遗址，军旅文化体验、研学教育等业



高桥乡村客厅成热门打卡地。
记者赵忠志/摄



态蓬勃发展，与七彩稻田、花海景观形成互补。七大旅游配套设施全面覆盖“吃住行游购娱医”，让游客既能徜徉生态田园，又能体验军旅文化，实现从“一日游”向“多日留”转变。

村民福祉日益增进。通过“国有企业+村集体+村民入股”模式，白水村成立仙萝投资开发公司，农户以林地、农田等作价入股，每年分红不低于收益的30%，户均年增收超1万元。随着80栋房屋立面改造，建设污水管网6350米，景观绿化面积2.6万平方米，新建、改造村湾活动场地6100平方米，硬化村湾内部道路2万平方米，8个重点村湾旧貌换新颜。村民或受聘参与农业生产、接待服务、交通物流等工作，或自主经营商铺、农家乐等，多元增收让幸福感节节攀升。

数据见证蜕变：2024年，高桥镇接待游客20万人次，旅游营业额达800余万元，带动相关产业收入约3000万元。高桥乡村客厅、萝卜公社成为热门打卡地，“草地啤酒音乐节”等活动持续火爆，

高桥乡村游品牌越来越响。

这个暑期，高桥乡村客厅周一到周五日均人流量达5000余人次，周末日均人流量更是达到10000余人次。从单一农业到“农文旅”三产融合，高桥项目不仅绘就了生态美、产业兴的乡村新貌，更探索出一条资源集约利用与乡村全面振兴的共赢之路，为乡村振兴注入持久动能。



嫌代驾费太贵男子酒驾被抓

本报讯（记者葛利利 通讯员曾燕 吴婉婧）近日，咸安一男子廖某酒后叫了代驾，到了半路觉得代驾费太贵，于是自己酒驾上路，结果付出了惨痛“代价”。

7月12日23时许，咸安区公安局贺胜桥派出所民辅警救助群众后，从城区返回贺胜桥镇，途经横沟路段时，发现前方一辆小车正“蛇形”走位开至对向车道，民警觉察不对劲，立即上前拦停该车。

小车停靠路边后，民警拉开车门闻到小车司机身上满身酒气。司机面对民警的盘查，如实交代自己酒后驾驶机动车。

经查，司机廖某当晚在城区吃饭，因为喝了酒，就叫了代驾回横沟。代驾将车开了一段路后，廖某询问代驾费。得知到家的代驾费需要70元后，廖某觉得费用太贵，加上酒精上头，就给了代驾20元后，让代驾下车，自己驾驶小车回横沟。

随后，贺胜桥派出所民警联系横沟交警中队人员前来处理。经检测，廖某呼气式酒精检测20mg/100mL，属饮酒后驾驶机动车。

“还差几百米就到家了，怎么就一时冲动了……”酒醒后，廖某对自己的行为懊悔不已。

目前，廖某因饮酒后驾驶机动车，被警方依法处罚款2000元、驾驶证记12分并暂扣6个月的处罚。

通山县烟草专卖局

开展高温“送清凉”活动

近日，通山县烟草专卖局主要负责人带队到各基层所（部）、稽查大队以及物流中转站开展基层“送清凉”慰问活动。

慰问组为基层一线员工送上饮用水、西瓜等解暑物资，深入了解员工们的工作、生活情况，对他们的工作给予充分肯定，并叮嘱务必做好高温天气防暑降温，确保夏季各项工作有序开展的同时保

护好自身安全。

此次慰问活动充分体现了对基层员工的关心与爱护，为基层员工撑起夏日“清凉伞”。大家纷纷表示，将以更加饱满的精神状态投入到工作中，在炎炎夏日中做好防暑降温措施，同时不降低工作热情，为通山烟草高质量发展贡献基层力量。（通讯员毛雯）

咸安区烟草专卖局

开展职务犯罪庭审旁听活动

近日，咸安区烟草专卖局组织部分新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部

前往咸安区人民法院旁听职务犯罪案庭审。

咸安区烟草专卖局

开展“安全教育进校园”系列活动

近日，咸安区烟草专卖局宣讲团走进咸宁市实验外国语学校，开展“安全教育进校园”活动。

活动现场，志愿者们围绕防溺水、防山火等主题，通过提问互动、答题奖励等方式，深入浅出地讲解实用安全知识，手把手指导学生正确佩戴消防自救呼吸器，并现场演示干粉、水基、气溶胶等多种灭

火器的使用场景和方法，全方位提升孩子们的应急处置能力。

宣讲现场，孩子们踊跃举手参与问答，积极上台分享与“安全”相关的小故事。志愿者还结合真实案例，引导学生正确认识校园欺凌的危害，传授应对和拒绝欺凌的有效方法，营造守护童年、共建平安校园的良好氛围。（通讯员方铅）

化自我约束，恪守法律道德双重底线，不越红线。”

下一步，咸安区烟草专卖局将坚持用好身边人身边事，以案明纪、以案说法，营造风清气正的政治氛围。

（通讯员李娟）